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  :01حل دراسة الحالة رقم 
  :عدادࢫجدولࢫכرصدةࢫالوسطيةࢫللȘسي؈فإ -1

  N-1 N  البيان

  139500  137000  مبيعاتࢫالبضاǿع

  101100  102600  تɢلفةࢫشراءࢫالسلعࢫالمباعة

ʏحࢫלجماڲȋامشࢫالرɸ  34400  38400  

  2610500  2730000  إنتاجࢫمباع

  )103400(  )68500(  التغ؈فࢫࢭʏࢫمخزونࢫالمنتجات

  41720  52870  إنتاجࢫالمؤسسةࢫلذاٮڈا

      إنتاجࢫالسنةࢫالمالية

  879800  983600  כوليةمش؅فياتࢫالموادࢫ

  439800  348400  المصارʈفࢫכخرىࢫاݍݵارجية

  1267620  1415770  القيمةࢫالمضافة

  1048800  1163200  مصارʈفࢫالمستخدم؈ن

  86900  89200  ضرائبࢫورسوم

  129920  163370  الفائضࢫלجماڲʏࢫللاستغلال

  3600  3400  نواتجࢫטستغلالࢫכخرى 

  2600  2340  تɢاليفࢫטستغلالࢫכخرى 

  165800  225300  مخصصاتࢫטɸتلاɠاتࢫوالمؤونات

  283000  334300  اس؅فجاعࢫتɢاليفࢫטستغلال

  248120  273430  النȘيجةࢫالعملياتية

  22000  37300  إيراداتࢫالمالية

  89000  96000  مصارʈفࢫالمالية

  )67000(  )63700(  النȘيجةࢫالمالية

  181120  209730  النȘيجةࢫالعاديةࢫقبلࢫالضرائب

  -  6500  الضرائبࢫعڴʄࢫכرȋاح
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  50000  60100  نواتجࢫاستȞنائية

  272000  498000  تɢاليفࢫاستȞنائية

  )222000(   )437900(   النȘيجةࢫטستȞنائية

  )40880(  )234670(  النȘيجةࢫالصافية

  :أسبابࢫتدɸورࢫنȘيجةࢫالمؤسسة-2

  . ɲسبةࢫنموࢫرقمࢫכعمالࢫࢭʏࢫتناقصࢫمستمر،ࢫوࢭʏࢫذلكࢫدلالةࢫعڴʄࢫفشلࢫלس؅فاتيجيةࢫالȘسوʈقيةࢫللمنتوج-

N-1/N  N-2/N-1  N-3/N-2  N-4/N-3 

-4%  1.8%  3.9%  17.6%  

خلالࢫࢫ156.5إڲʄࢫࢫ N-1خلالࢫالسنةࢫࢫ159يلاحظࢫانخفاضࢫࢭʏࢫمعدلࢫمردوديةࢫالعاملࢫالۘܣࢫانتقلتࢫمنࢫ-

  .رغمࢫعملࢫالمؤسسةࢫعڴʄࢫȖسرʈحࢫجزءࢫمنࢫعمالɺاࢫNالسنةࢫ

ࢫʇعادلࢫ:معدلࢫالɺامشࢫالتجاري - ً ࢫN-1عڴʄࢫالتواڲʏࢫخلالࢫالسɴت؈نࢫࢫ%27.5،ࢫ%25حققتࢫالمؤسسةࢫɸامشا

  .وɸوࢫمعدلࢫضعيفࢫيثȎتࢫأنࢫالمؤسسةࢫلاࢫتتمتعࢫبالقدرةࢫعڴʄࢫفرضࢫأسعارɸاࢫࢭʏࢫالسوق ࢫNوࢫ

  :توزʉعࢫالقيمةࢫالمضافة-

  N-1 N  

 %83 %82  المستخدم؈نࢫإڲʄࢫالقيمةࢫالمضافةɲسبةࢫمصارʈفࢫ

  ɲ  6.3% 6.8%سبةࢫالضرائبࢫوالرسومࢫإڲʄࢫالقيمةࢫالمضافة

 ɲ  6.8% 7%سبةࢫالمصارʈفࢫالماليةࢫإڲʄࢫالقيمةࢫالمضافة

ࢫ83أخذࢫالمستخدم؈نࢫࢫNشɢلتࢫمصارʈفࢫالمستخدم؈نࢫɲسبةࢫكب؈فةࢫمنࢫالقيمةࢫالمضافة،ࢫففيࢫالسنةࢫࢫࢫ

وحدةࢫنقديةࢫمحققةࢫكقيمةࢫمضافة،ࢫوȖش؈فࢫɸذهࢫالɴسبةࢫإڲʄࢫأنࢫالمؤسسةࢫࢫ100وحدةࢫنقديةࢫمنࢫɠلࢫ

بالمقابلࢫفالضرائبࢫوالرسومࢫوالمصارʈفࢫالماليةࢫȖعدࢫعندࢫ.Ȗعتمدࢫكث؈فاࢫعڴʄࢫالعمالةࢫبدلࢫمنࢫالتكنولوجيا

  .اݍݰدࢫالمقبولࢫإذاࢫماࢫتمتࢫمقارنْڈاࢫبمصارʈفࢫالمستخدم؈ن

لقدࢫفشلتࢫالمؤسسةࢫعڴʄࢫالمستوىࢫالداخڴʏࢫحيثࢫܥݨلࢫ:التغ؈فࢫࢭʏࢫالفائضࢫלجماڲʏࢫللاستغلالمعدلࢫ-

،ࢫوɸذاࢫʇعۚܣࢫأنࢫ%20.47انخفاضاࢫبɴسبةࢫࢫNالتغ؈فࢫࢭʏࢫالفائضࢫלجماڲʏࢫللاستغلالࢫخلالࢫالسنةࢫ

  .المؤسسةࢫلمࢫتكنࢫقادرةࢫعڴʄࢫتوزʉعࢫالمضافةࢫعڴʄࢫɠلࢫمنࢫالمستخدم؈نࢫوالدولة

ارتفاعࢫكب؈فࢫومحسوسࢫࢭʏࢫقيمةࢫالتɢاليفࢫטستȞنائية،ࢫمماࢫأديࢫإڲʄࢫانخفاضࢫمحسوسࢫࢭʏࢫقيمةࢫنȘيجةࢫ-

  المؤسسةࢫࢫࢫ

   :טق؅فاحاتࢫالمقدمةࢫللمؤسسة-3

ࢫرقمࢫ- ࢫȖعزʈزࢫمستوى ʄࢫإڲ ࢫترمي ࢫȖسوʈقية ࢫسياسة ࢫتبۚܣ ࢫخلال ࢫمن ࢫالمؤسسة ࢫأعمال ࢫرقم ࢫرفع ʄࢫعڴ العمل

  .כعمال
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منࢫخلالࢫטعتمادࢫعڴʄࢫالعمالةࢫالمؤقتةࢫبدلࢫالدائمة،ࢫواستخدامࢫالتخفيفࢫمنࢫمصارʈفࢫالمستخدم؈نࢫ-

ࢫالمناولةࢫ ࢫأعمال ࢫرفع ʄࢫعڴ ࢫالعمل ࢫاليدوي، ࢫالعمل ࢫمن ࢫقدرࢫالمستطاع ࢫوالتقليل ࢫاݍݰديثة التكنولوجيا

  .وتɢليفࢫمؤسساتࢫأخرىࢫببعضࢫכɲشطة

 .التخفيفࢫمنࢫݯݨمࢫالتɢاليفࢫטستȞنائيةࢫالۘܣࢫتضعفࢫالنȘيجةࢫȊشɢلࢫكب؈ف-

  2الحالة رقم حل دراسة
  :إعدادࢫجدولࢫכرصدةࢫالوسطيةࢫللȘسي؈فࢫ-1

  عملياتࢫتوضيحية المبالغ  البيان

  96120+11820  107940  رقمࢫכعمالࢫ

  11820  مبيعاتࢫالبضاǿع

  240-6840  6600  تɢلفةࢫشراءࢫالسلعࢫالمباعة

ʏحࢫלجماڲȋامشࢫالرɸ  5220    

  96120  إنتاجࢫمباع

  6600  التغ؈فࢫࢭʏࢫمخزونࢫالمنتجات

  3600  إنتاجࢫالمؤسسةࢫلذاٮڈا

  1200+14400+39360  106320  إنتاجࢫالسنةࢫالمالية

  54960  טسْڈلاɠاتࢫالوسطية

  54960-106320+5220  56580  القيمةࢫالمضافة

    24000  مصارʈفࢫالمستخدم؈ن

    6000  ضرائبࢫورسوم

    26580  الفائضࢫלجماڲʏࢫللاستغلال

    1440  نواتجࢫטستغلالࢫכخرى 

    720  تɢاليفࢫטستغلالࢫכخرى 

    13500  مخصصاتࢫטɸتلاɠاتࢫوالمؤونات

    11100  اس؅فجاعࢫتɢاليفࢫטستغلال

    24900  النȘيجةࢫالعملياتية

  540+2640  3180  إيراداتࢫالمالية

  480+3180  3660  مصارʈفࢫالمالية

    )480(  النȘيجةࢫالمالية

    24420  النȘيجةࢫالعاديةࢫقبلࢫالضرائب

  720+480+14400  15600  استȞنائيةنواتجࢫ
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  6000+3000+2640  11640  تɢاليفࢫاستȞنائية

    3960  النȘيجةࢫטستȞنائية

    21900  الضرائبࢫعڴʄࢫכرȋاح

  21900-3960+24420  6480  النȘيجةࢫالصافية

  حسابࢫالمعدلاتࢫاݍݵاصةࢫبتحليلࢫالنȘيجة-2

  الɴسبةࢫ  البيانࢫ

 6%  رقمࢫכعمال/ الصافيةࢫالنȘيجةࢫ= معدلࢫالنȘيجةࢫالصافيةࢫ

 %44.16  مبيعاتࢫالبضاǿع/ الɺامشࢫالتجاري = معدلࢫالɺامشࢫالتجاري 

  %52,42  رقمࢫכعمال/ القيمةࢫالمضافةࢫ= معدلࢫالقيمةࢫالمضافة

  %22,23  رقمࢫכعمال/  مصارʈفࢫالمستخدم؈ن

  %42,41  القيمةࢫالمضافة/  مصارʈفࢫالمستخدم؈ن

 %6,47  المضافةالقيمةࢫ/ المصارʈفࢫالمالية

 %13,34  رقمࢫכعمالࢫ/ المصارʈفࢫاݍݵارجيةࢫ

 :Ȗܨݵيصࢫدورةࢫטستغلالࢫ -1

  :للوقوفࢫوراءࢫכسبابࢫالۘܣࢫأدتࢫإڲʄࢫانخفاضࢫرȋحيةࢫالمؤسسةࢫنحللࢫالمعدلاتࢫالسابقةࢫكمايڴʏࢫ

-ʏࢫלجماڲ ࢫالɺامش ࢫمنࢫ: معدل ࢫالتجاري ࢫالشق ʏࢫࢭ ࢫالرȋحية ࢫɸوامش ࢫتحقيق ʄࢫعڴ ࢫالمؤسسة ࢫقدرة وʈقʋس

وʈحسبࢫبɴسبةࢫالɺامشࢫالتجاريࢫإڲʄࢫمبيعاتࢫالبضاǿع،ࢫحيثࢫحققتࢫالمؤسسةࢫɸامشاࢫقدرهࢫࢫالɴشاط،

  .وɸذاࢫيثȎتࢫأنࢫɸامشࢫالرȋحࢫمعت؄فࢫوʉعكسࢫقدرةࢫالمؤسسةࢫعڴʄࢫفرضࢫأسعارɸاࢫࢭʏࢫالسوق ࢫ44,16%

ࢫالمضافة- ࢫالقيمة ࢫالتɢاليفࢫ: معدل ࢫȖغطية ࢫȊعد ࢫاقتصادي ࢫɸامش ࢫتحقيق ʄࢫعڴ ࢫالمؤسسة ࢫقدرة وʈقʋس

كقيمةࢫمضافةࢫمنࢫرقمࢫכعمالࢫوۂʏࢫɲسبةࢫكب؈فةࢫࢫ%52,42المباشرةࢫللɴشاط،ࢫإذࢫحققࢫالɴشاطࢫماࢫɲسȎتھࢫ

تفعةࢫإلاࢫمنࢫرقمࢫכعمالࢫ،ࢫمماࢫʇعۚܣࢫأٰڈاࢫمر ࢫ%58, 47تظɺرࢫأنࢫטسْڈلاɠاتࢫالوسطيةࢫȖشɢلࢫماࢫمقدارهࢫ

  ).اݍݸ...........تم؈ق،ࢫإبداع،ࢫتنوʉع،ࢫخدماتࢫمجانية( إذاࢫبررࢫذلكࢫبإس؅فاتيجيةࢫȖسوʈقيةࢫمعينة

  :يتمࢫذلكࢫمنࢫخلالࢫتحليلࢫالمعدل؈نࢫالتالي؈ن: توزʉعࢫالقيمةࢫالمضافةࢫ-

 ࢫالقيمةࢫالمضافةʄفࢫالمستخدم؈نࢫإڲʈسبةࢫمصارɲ :سبةࢫماࢫمقدارهࢫɴذهࢫالɸلتࢫɢأيࢫࢫ%42,41: ش

،ࢫوحدةࢫنقديةࢫمحققةࢫكقيمةࢫمضافةࢫ100وحدةࢫنقديةࢫمنࢫɠلࢫࢫ42,4الْڈمواࢫࢫأنࢫالمستخدم؈ن

ࢫ ࢫمقداره ࢫما ࢫالمؤسسةࢫࢫ%22,23: وشɢلت ࢫأن ʄش؈فࢫاڲȖࢫ ࢫمرتفعةࢫجدا ࢫوۂʏࢫɲسبة ࢫכعمال ࢫرقم من

Ȗعتمدࢫكث؈فاࢫعڴʄࢫالعمالةࢫالمباشرةࢫبدلࢫالتكنولوجيةࢫأوࢫالمناولةࢫ،ࢫوماࢫيؤكدࢫذلكࢫأنࢫالمصارʈفࢫ

ࢫ ࢫمثلت ࢫمصارʈفࢫࢫمنࢫ%13,34اݍݵارجية ࢫبɴسبة ࢫمقارنة ࢫمنخفضة ࢫɲسبة ʏࢫوۂ ࢫכعمال رقم

 .المستخدم؈ن
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 ࢫرقمࢫכعمالʄفࢫالماليةࢫإڲʈسبةࢫالمصارɲ :فࢫالماليةࢫʈمنࢫالقيمةࢫالمضافةࢫ%6,47اسْڈلكتࢫالمصار

ࢫبالنظرࢫإڲʄࢫ ࢫمقبولة ࢫɲسبة ʏࢫوۂ ࢫɲشاطɺا ࢫلتموʈل ࢫטستدانة ʄࢫإڲ ࢫالمؤسسة ࢫݍݨوء ʄࢫإڲ ࢫإشارة ʏࢭ

 .כخرى مستواɸاࢫومقارنةࢫبالمصارʈفࢫ

وراءࢫانخفاضࢫرȋحيةࢫالمؤسسةࢫتمثلتࢫȊشɢلࢫمنࢫخلالࢫماࢫسبق،ࢫɲستخلصࢫأنࢫכسبابࢫالۘܣࢫɠانتࢫ

أسا؟ۜܣࢫࢭʏࢫتܸݵمࢫɠلࢫمنࢫטسْڈلاɠاتࢫالوسطيةࢫومصارʈفࢫالمستخدم؈نࢫدونࢫإلغاءࢫتأث؈فࢫالتɢاليفࢫ

  .כخرىࢫغ؈فࢫالمتضمنةࢫࢭʏࢫالمعدلاتࢫالمستخدمةࢫࢭʏࢫالتحليل

ࢫ -2 ࢫواݍݰلول ࢫ: التوصيات ࢫيمكن ࢫالۘܣ ࢫטق؅فاحات ࢫمن ࢫجملة ࢫأجلࢫɸناك ࢫمن ࢫللمؤسسة تقديمɺا

 :تحس؈نࢫوضعيْڈاࢫوالۘܣࢫيمكنࢫإيجازɸاࢫࢭʏࢫالنقاطࢫالتالية

ࢫכعمال- ࢫرقم ࢫمستوى ࢫمن ࢫالمؤسسةࢫ: الرفع ࢫإلٕڈا ࢫȖسȘند ࢫأن ࢫيمكن ࢫالۘܣ ࢫטرتɢازࢫכساسية نقطة

ࢫسيا ࢫࢭʏࢫتبۚܣ ࢫالسابقة،ࢫتكمن ࢫإڲʄࢫȖعزʈزࢫمستوىࢫلتܶݰيحࢫטنحرافات ࢫٮڈدف ࢫوإنتاجية سةࢫȖسوʈقية

  .رقمࢫכعمال

عڴʄࢫالرȋحࢫࢫةللرفعࢫمنࢫالفعاليةࢫטقتصاديةࢫواɲعɢاساٮڈاࢫטيجابي: التحكمࢫࢭʏࢫטسْڈلاɠاتࢫالوسطية-

ࢫلاسْڈلاكياٮڈ ࢫسياسةࢫȖسي؈فࢫعقلاɲي ࢫتبۚܢ ࢫومستلزماتࢫלنتاجࢫࢫايمكنࢫللمؤسسة ࢫوالبضاǿع ࢫالمواد من

وذلكࢫلتدنيْڈاࢫإڲʄࢫأدɲىࢫمستوىࢫممكنࢫدونࢫإغفالࢫلإس؅فاتيجيةࢫالمنتجࢫالمتبعة،ࢫوذلكࢫعڴʄࢫمستوىࢫ

  .اݍݸ........... وظائفࢫالتموʈن،ࢫالتخزʈن،ࢫالتصɴيع

ࢫلعلࢫأɸمࢫכسبابࢫالۘܣࢫأدتࢫإڲʄࢫانخفاضࢫالرȋحيةࢫȖعودࢫاڲʄ: التخفيضࢫمنࢫمصارʈفࢫالمستخدم؈ن-

ࢫعددࢫكب؈فࢫمنࢫ ʄࢫماࢫيبدوࢫعڴ ʄࢫعڴ ࢫȖعتمد ࢫوالۘܣ ࢫالمؤسسة ࢫطرف ࢫمن ࢫالمنتݤݨة ࢫالȎشرʈة ࢫالموارد سياسة

ࢫالمباشرة ࢫوȖعوʈضاتࢫ. العمالة ࢫأجور ࢫشɢل ʄࢫعڴ ࢫالمضافة ࢫالقيمة ࢫمن ࢫكب؈فا ࢫجزءا ࢫʇسْڈلɢون الذين

  :ومنࢫأجلࢫتجاوزࢫɸذهࢫالوضعيةࢫنق؅فحࢫعڴʄࢫالمؤسسة. اجتماعية

 ࢫالعمالةࢫالمؤقتةࢫبʄدلࢫالدائمةטعتمادࢫعڴ. 

 ةʈشطةࢫالمباشرةࢫوالتقليلࢫمنࢫالعمالةࢫاليدوɲࢫכʏاستخدامࢫالتقنيةࢫاݍݰديثةࢫࢭ. 

 ࢫببعضࢫ ࢫومتوسطة ࢫصغ؈فة ࢫأخرى ࢫمؤسسات ࢫبتɢليف ࢫوذلك ࢫالمناولة، ࢫأعمال ࢫمن الرفع

 .כɲشطةࢫالمرتبطةࢫبالɴشاطࢫכسا؟ۜܣࢫللمؤسسة

ةࢫقللࢫمنࢫالرȋحيةࢫ؛ࢫحيثࢫمنࢫالملاحظࢫأنࢫݍݨوءࢫالمؤسسةࢫإڲʄࢫטستدان: تنوʉعࢫمصادرࢫالتموʈلࢫ -

منࢫالقيمةࢫالمضافةࢫوالۘܣࢫɠانࢫبالإمɢانࢫتدنيْڈاࢫ،ࢫفيماࢫ %6,47اسْڈلكتࢫالمصارʈفࢫالماليةࢫبɴسبةࢫ

ࢫقروضࢫ ʄࢫعڴ ࢫاݍݰصول ࢫالمال، ࢫرأس ࢫمن ࢫɠالرفع ࢫمصادرࢫتموʈلɺا ࢫتنوʉع ʄࢫإڲ ࢫالمؤسسة لوࢫݍݨأت

  .اݍݸ....................לيجار،

  


